

---

# Kde studovat ekonomické obory

---

## Kde studovat ekonomické obory



23.1.2009, rubrika: STUDIUM, strana: 15, autor: (map)

Největší ekonomickou univerzitou v Česku je Vysoká škola ekonomická (VŠE) v Praze.

Podle Ústavu pro informace ve vzdělávání si loni podali zájemci o studium na VŠE 15 052 přihlášek, přijato bylo 4148 uchazečů, z nichž jich ke studiu nastoupilo celkem 3652.

Nejvíce přihlášek došlo na Fakultu podnikohospodářskou (3778), nejméně na Fakultu managementu (1010). Přijatých studentů bylo na těchto dvou fakultách 969 a 486.

Největší úspěšnost na přijetí byla u zájemců o studium na Fakultě informatiky a statistiky (78,4 procenta), nejmenší pak na Národohospodářské fakultě (21,1 procenta).

Vzdělává 18 tisíc posluchačů

„V současnosti vzděláváme přes 18 tisíc posluchačů na šesti fakultách. Těmi jsou Fakulta financí a účetnictví, Fakulta mezinárodních vztahů, Fakulta podnikohospodářská, Fakulta informatiky a statistiky, Národohospodářská fakulta a Fakulta managementu v Jindřichově Hradci,“ popisuje rektor VŠE Richard Hindls.

V Praze probíhá výuka v areálech na Žižkově a Jižním Městě. Na škole vyučuje 700 akademických pracovníků a řada externistů z praxe.

„Posluchači mohou využívat studoven s knihovním fondem přesahujícím 460 tisíc titulů. V areálech v Praze mají k dispozici 1000 počítačů,“ dodává Hindls s tím, že ve všech budovách funguje bezdrátové pokrytí internetem WiFi.

Mnozí posluchači VŠE vycestují na jeden semestr do zahraničí. Škola má totiž 111 partnerských univerzit po celém světě. Kromě těch evropských se jedná i o univerzity ve Spojených státech či v Asii.

„Studenti neplatí na zahraničních univerzitách školné. Obdrží stipendium na pokrytí životních nákladů,“ řekl Právu mluvčí VŠE Jan Rolenc s tím, že VŠE je též jako jediná česká škola členem prestižního společenství CEMS, což je sdružení 17 evropských univerzit a 56 mezinárodních firem. „Studentům to tak umožňuje získat mezinárodní diplom,“ upozornil.

Kolej za 2400 Kč

Jde-li o ubytování, VŠE má k dispozici 5000 vlastních lůžek na pražském Jarově a Jižním Městě, v Holešovicích a v Jindřichově Hradci.

„Mimopražští posluchači prvního ročníku tak mají velmi vysokou šanci, že kolej dostanou. Průměrná cena ubytování je 2400 korun měsíčně. Ubytovací stipendium se pohybuje kolem 1000 korun za měsíc,“ říká Rolenc. Přijetí ke studiu je možné pouze po úspěšném vykonání přijímací zkoušky z matematiky a jednoho cizího jazyka. Uchazeči mohou podávat samostatnou přihlášku na více fakult.

Přijímací zkoušku potom skládají na každé zvolené fakultě. V případě Fakulty mezinárodních vztahů je třeba složit zkoušku z matematiky a dvou cizích jazyků.

„Již druhým rokem jsou nově koncipovány přijímačky na Národohospodářské fakultě, kde každý uchazeč musí v období do 1. června alespoň jednou absolvovat test obecných studijních předpokladů v rámci Národních srovnávacích zkoušek. Absolvuje-li test vícekrát, započte se mu nejlepší výsledek,“ vysvětluje Rolenc.

\* Bližší informace o přijímacím řízení a přihlášku ke studiu je možné získat na adrese [www.vse.cz](http://www.vse.cz).  
\* Vzory testů jsou ke stažení na [www.vse.cz/download/index.php?cat=27](http://www.vse.cz/download/index.php?cat=27).

\*\*\*

## Uplatnění

Uplatnění z ekonomických škol je poměrně široké ve státní správě, v bankách, finančních společnostech či v marketingových odděleních různých podniků.

## Veřejné VŠ

Univerzita Karlova Fakulta sociálních věd \* Fakt, že ekonomie není v názvu fakulty, tak jak bývá zvykem na většině zahraničních i tuzemských VŠ, neznamená, že se ekonomii na UK nevěnuje dostatečný prostor. FSV již dlouhá léta připravuje mnoho studentů právě v ekonomické oblasti. <http://fsv.cuni.cz> ZU v Plzni Fakulta ekonomická \* Od počátku své existence fakulta působí na dvou místech: v Chebu a v Plzni. Přijímací zkoušky jsou z matematiky a cizího jazyka. [www.fek.zcu.cz](http://www.fek.zcu.cz) Univerzita T. Bati ve Zlíně Fakulta managementu a ekonomiky \* Nabízí v prezenční a kombinované formě studia dva bakalářské, dva navazující magisterské a jeden doktorský studijní program. Přijímačky jsou z matematiky a cizího jazyka. [www.fame.utb.cz](http://www.fame.utb.cz) Univerzita Pardubice Fakulta ekonomicko-správní \* Přijímačky sestávají z matematiky a cizího jazyka. [www.upce.cz/fakulty/fes](http://www.upce.cz/fakulty/fes) VŠ báňská – TU Ostrava Ekonomická fakulta \* Přijímací řízení je nahrazeno Národní srovnávací zkouškou (NSZ) – test Obecné studijní předpoklady (OSP). [www.ekf.vsb.cz](http://www.ekf.vsb.cz) ČZU v Praze Fakulta provozně ekonomická \* Přijímačky jsou z matematiky a cizího jazyka. [www.pef.czu.cz](http://www.pef.czu.cz) UJEP v Ústí nad Labem Fakulta sociálně-ekonomická \* Bakalářské studium je realizováno v prezenční i v kombinované formě a navazující magisterské studium (zakončené titulem Ing.) prozatím pouze ve formě prezenční. Přijímací zkoušky jsou z matematiky a cizího jazyka. [http://fse1.ujep.cz/10\\_deska.asp](http://fse1.ujep.cz/10_deska.asp) SU v Opavě Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné \* Obsahem přijímací zkoušky je písemný test studijních předpokladů v rozsahu středoškolské úrovně znalostí: matematiky, ekonomie a společenského přehledu. [www.opf.slu.cz](http://www.opf.slu.cz) Univerzita Hradec Králové Fakulta informatiky a managementu \* Přijímací zkoušky jsou z matematiky, cizího jazyka a oborové testy. [www.uhk.cz/fim](http://www.uhk.cz/fim) VUT v Brně Fakulta podnikatelská \* Přijímací zkoušky se skládají z testu studijních předpokladů a cizího jazyka. [www.fbm.vutbr.cz](http://www.fbm.vutbr.cz) Mend. zem. a les. u. v Brně Fakulta provozně ekonomická \* Přijímací zkoušky sestávají z matematiky a cizího jazyka. [www.pef.mendelu.cz](http://www.pef.mendelu.cz) Univerzita obrany Fakulta ekonomiky a managementu \* Univerzitní vzdělání absolventů je všestranné a umožňuje jejich široké celoživotní uplatnění ve vojenském i civilním životě. Studenti požívají celé řady výhod. Přijímačky se skládají z anglického jazyka a z testu fyzické zdatnosti. <http://fem.unob.cz> TU Liberec Hospodářská fakulta [www.hf.tul.cz](http://www.hf.tul.cz)